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Η Ημέρα της Ελληνικής Γλώσσας στη Μητρόπολη 
Νέας Ιερσέης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το Σάββατο 8 Φεβρουαρίου 2025, με τις ευλογίες και τη 
συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Ιερσέης κ. 
Αποστόλου, η Μητρόπολη Νέας Ιερσέης τέλεσε την τέταρτη και 
τελευταία τοπική γιορτή των Τριών Ιεραρχών/Ελληνικών 
Γραμμάτων, 350 μίλια νότια της έδρας της Μητρόπολης στη 
Νέα Ιερσέη, στον Ελληνορθόδοξο Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Νόρφολκ της Βιρτζίνια.

Πάνω από 300 Κληρικοί, πιστοί, μαθητές Ελληνικών Σχολείων, δάσκαλοι, 
διευθυντές, γονείς και φιλέλληνες από όλη την Περιφέρεια της Νότιας Βιρτζίνια 
συμμετείχαν στην ετήσια αυτή γιορτή. Καθ’ όλη τη διάρκεια της βραδιάς, όλοι 
είχαν την ευλογία να παρακολουθήσουν τις όμορφες παρουσιάσεις ποιημάτων, 
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μονολόγων, διαλόγων, τραγουδιών και παραδοσιακών Ελληνικών Λαϊκών Χορών 
που προσέφεραν τα αγαπημένα παιδιά των Ελληνικών Απογευματινών Σχολείων 
των ενοριών.

Στην κεντρική του ομιλία, ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή τον εορτασμό στις 9 
Φεβρουαρίου της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, μίλησε για την ομορφιά 
της Ελληνικής Γλώσσας, καθώς «είναι η γλώσσα της Αγάπης. Ο Χριστός επέλεξε 
την ελληνική γλώσσα για να μεταφέρει το ιερό Του μήνυμα της αγάπης σε κάθε 
άνθρωπο στον κόσμο, γιατί ο Χριστός είναι η Αγάπη».

Ο Σεβασμιώτατος αναλογίστηκε επίσης την ελληνική λέξη «Ελευθερία» της οποίας 
έχουμε την ετυμολογική επιμέλεια «παρά το ελεύθειν όπου ερά» που σημαίνει να 
πηγαίνεις εκεί που αγαπάς… Σύμφωνα λοιπόν με την ίδια τη λέξη, είσαι ελεύθερος 
όταν έχεις τη δυνατότητα να πηγαίνεις εκεί που αγαπάς. Τι ενδιαφέρουσα 
ερμηνεία στη γλώσσα της αγάπης του ιερού μας ευαγγελίου. Για να 
ακολουθήσουμε τον Χριστό πρέπει να έχουμε το πνεύμα της αγάπης και της 
ελεύθερης βούλησης για να μπορέσουμε να γίνουμε χριστιανοί.



Ο Σεβασμιώτατος έκλεισε τη βραδιά εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη και την 
εκτίμησή του προς τον εφημέριο της περιοχής, Αιδεσιμότατο Νικόλαο Μπακάλη, 
τον προϊστάμενο της Κοινότητας Ευαγγελισμού, Αιδεσιμότατο Γεώργιο Μπεσίνα 
και όλα τα μέλη της ενορίας για τις τεράστιες προσπάθειές τους στη διοργάνωση 
μιας τόσο όμορφης εκδήλωσης.














